

PODIVNÝ SVĚT, V NĚMŽ DNES ŽIJEME

Jak neokonzervativci a islamisté vytvořili nový „svět globálního terorismu“



V minulosti nám politikové slibovali lepší svět. Měli různé způsoby, jak toho dosáhnout, ale jejich moc a autorita pocházela z optimistických vizí, které nabízel svým občanům. Tyto sny selhaly. A dnes lidé už ztratili víru v ideologii. Politikové jsou stále častěji dnes už považováni jen za manažery veřejného života. Avšak oni nyní objevili novou roli, která jim navrací jejich moc a autoritu. Namísto toho, aby pro nás plnili sny, nám politikové slibují, že nás ochrání – před nočními můrami. Tvrdí nám, že nás dokáží zachránit před strašlivými nebezpečími, která nevidíme a jimž nerozumíme. A největší hrozbou ze všeho je mezinárodní terorismus – mocná a zlá mezinárodní síť, rozprostírající se všemi zeměmi světa. A proti této hrozbě je nutno vést válku proti terorismu.

Avšak většina této hrozby je jen fantazií, přehnanou a zkrácenou politikou. Je to temná iluze, kterou, nezpochybněnu, šíří vlády po celém světě, bezpečnostní služby i mezinárodní sdělovací prostředky.

Adam Curtis natočil třídílný soubor filmů o tom, jak a kdy byla tato fantazie vytvořena a komu přináší prospěch. Jádrem tohoto příběhu jsou dvě skupiny: američtí neokonzervativci a radikální islám. Obě skupiny byly idealistické. Obě vznikly ze selhání liberálního snu vytvořit lepší svět. Tyto dvě skupiny skutečně změny svět, ale nikoliv tak, jak zamýšlely. Společně vytvořili dnešní vízi noční můry tajné mezinárodní organizace, která ohrožuje svět. Je to fantazie, o níž pak politikové zjistili, že jim navrací jejich moc.

Jádrem globálního příběhu posledních desetiletí jsou američtí neokonzervativci a radikální islamisté. Britský dokumentarista Alan Curtis v trojdílném dokumentárním filmu, který se v současnosti vysílá v televizi BBC, argumentuje, že se američtí neokonzervativci a radikální islamisté sobě navzájem nesmírně podobají a vzájemně si – nevědomky vyhovují a pomáhají si. Svět se tak dostává do velmi nebezpečné situace.

V druhé části filmu *The Power of Nightmares* (Moc nočních můr), nazvané *Phantom Victory* (Iluzorní vítězství), odvysílaného BBC 2 ve středu 27. 10. ve 21 hodin, autor líčí, jak se američtí neokonzervativci a islámští extremisté spojili, aby bojovali v Afghánistánu proti Sovětskému svazu. Obě skupiny dospěly samostatně k přesvědčení, že právě ony porazily „Říši zla“, a tak mají moc změnit svět. Obě jejich revoluce ale selhaly.

Proto si američtí neokonzervativci ve snaze uchvátit znovu moc vymysleli novou fantazii, nového iluzorního nepřítele pro celý národ – Billa Clintona. Radikální islamisté v téže době propadli zoufalé spirále hromadného masakrování a terorismu, také ve snaze přesvědčit občany, aby je následovali. Z toho vznikl podivný svět fantazie, lhaní, násilí a strachu, v němž nyní žijeme.

Neokonzervativní američtí revolucionáři proti „Říši zla“

V roce 1982 zaslavil Ronald Reagan bojovníkům za svobodu v Afghánistánu raketoplán *Columbia*.

Reagan: „*Tak, jak jsme přesvědčeni, že raketoplán Columbia představuje nejvyšší úsilí člověka v oboru vědy a techniky, stejně tak představuje boj afghánského lidu nejvyšší úsilí člověka za svobodu. Proto jménem amerického lidu zasvěcuji tento let raketoplánu Columbia lidu Afghánistánu.*“

Od roku 1979 bojovalo mudžahidské hnutí odporu v kruté válce v Afghánistánu proti sovětské invazi. Nyní však začala malá skupina osob v Reaganově Bílém domě považovat tyto bojovníky za nástroj, jak by mohla realizovat svou vizi přeměny světa. Pro tyto osoby nebyli títo bojovníci jen nacionalisty, byli to bojovníci za svobodu, kteří jsou schopni zlikvidovat celý Sovětský svaz a pomoci rozšířit demokracii po celém světě. Začalo se tomu říkat Reaganova doktrína.

Reaganův poradce Jack Wheeler: „*Byla to malá skupinka lidí, malá kabala v Reaganově Bílém domě, které se to podařilo realizovat. Naši skupinu sjednotila víze, že budeme schopni přinést světu více svobody, více bezpečnosti, že se nám podaří zlikvidovat samotný Sovětský svaz tím, že budeme podporovat bojovníky za svobodu. To se stalo během Reaganovy éry pro celé konzervativní hnutí hlavních kauz.*“

Ale Američané se připravovali k porážce mytologického nepřítele. Jak ukázal první díl této série filmů, neokonzervativci, kteří byli nyní u moci v Reaganově Bílém domě, vytvořili přehnanou a zkrácenou vizi Sovětského svazu jako zdroj absolutně všeho zla na světě. Jedním z hlavních zdrojů jejich filozofie byly teorie filozofa Leo Strausse. Ten byl přesvědčen, že liberální společnosti potřebují jednoduché, vlivné mýty k tomu, aby jimi byli občané inspirováni a dospěli na jejich základě k národnímu sjednocení. A v sedmdesátých letech dělali neokonzervativci právě tohle. Paul Wolfowitz, Richard Pearle a další neokonzerva-

tivci se rozhodli znovu vytvořit mýtus Ameriky jako jedinečné země, jejímž historickým úkolem je bojovat proti zlu na celém světě.

Jakmile se za Reagana neokonzervativci dostali k moci, začali svému mýtu věřit. Začali se považovat za revolucionáře, kteří změni svět. Jejich první akce byla zaměřena na porážku „Říše zla“.

Richard Perle, náměstek ministra zahraničí 1981-1987: „*Byli jsme daleko blíže revolucionářům než konzervativcům v tom smyslu, že jsme se rozhodli změnit hluboce zakořeněné představy o řádné roli americké moci ve světě. My jsme chtěli, aby bylo této americké moci využito konstruktivně k zvětšování příležitosti pro slušné vlády na světě. Nelíbilo se nám, že spolupracujeme s diktátory.*“

A muž, který měl neokonzervativcům pomoci tohoto dosáhnout, byl nový šéf CIA, William Casey. Ten byl přesvědčen, že Afghánistán je jedním z klíčů k této nové agresivní politice.

Amerika už posílala určité omezené množství pomoci mudžahidům do Afghánistánu. Ale nyní nařídil Casey jednomu ze svých agentů, aby vytvořil s bojovníky za svobodu alianci a aby jim dal tolik peněz, kolik budou chtít, a ty nejmodernější zbraně, jimiž by mohli porazit sovětské vojenské jednotky.

Milton Bearden, pracovník CIA: „*Pro Caseyho byl zřejmě Afghánistán jedním z klíčů. Jednoho dne mi řekl, že se tam mám vydat příští měsíc a že mi dá k dispozici, cokoliv budu potřebovat,*

Obsah

1141 - 1145

PODIVNÝ SVĚT ...

1147 - 1153

SMRTÍCI ILUZE ...

1154 - 1155

AMERIČTÍ JADERNÍ VĚDCI ...

1156 - 1159

CHYTRÁ ENERGIE

1160 - 1161

AUTO NA VODU SE STALO SKUTEČNOSTÍ

1162 - 1163

ZAPPER

1164 - 1166

BOŽÍ PRŮTY NEUKAZUJÍ NA VELKÝ TŘESK

1166 - 1167

TAJEMNÝ SIGNÁL Z VESMÍRU

1168 - 1170

ŠAMÁNSKÁ MAGIE

1170 - 1172

SAHARSKÉ PUTOVÁNÍ - II. část

1174 - 1175

SDRUŽENÍ ZEMĚ

1176

Z MIKROVLNKY NE!